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Ficha 1: Radiactividad y el cinturén de
estabilidad

Se llama radiactividad a la emision de particulas a (alfa) y 3 (beta) y radiacion
electromagnética y (gama) desde el nicleo atdmico de ciertos elementos. Estos nucleos
son inestables y se conocen con el nombre de radionucleidos.

La estabilidad de un ntcleo atdémico depende de la proporcion entre el numero
de neutrones y de protones en dicho nucleo, asi como también de su tamafio. La relacion
entre la estabilidad del nucleo y la proporcion neutron-protén se denomina banda de
estabilidad y se puede observar en la figura 1. En ella se recogen los 157 nucleidos'
estables.
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Figura 1: Grifica mimero de nentrones en funcion de nimero
de protones.
Fuente: Elaboracion propia.

La grafica conocida como cinturén de estabilidad nuclear, muestra el nimero de
neutrones en funcion del nimero de protones de todos los nucleidos conocidos. Con ella
podemos predecir la estabilidad de los nucleos atomicos y el tipo de desintegracion
radiactiva que sufrira.

Los nucleos situados fuera de la banda de estabilidad son inestables y se
descomponen, emitiendo radiactividad, hasta convertirse en nucleos estables con una
relacion neutron-proton adecuada.

'Un nucleido es cada una de las formas atémicas de los elementos quimicos, en contraste con is6topos
que se refiere inicamente a formas atémicas distintas de un solo elemento quimico.
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Consigna de trabajo:
A partir de la lectura del texto y la interpretacion del grafico:

1) Responde:
(a) ¢Cudles son las variables que aparecen graficadas?
(b) A partir de Z = 20 ;qué sucede con la relacion n°/p” en los nucleos
estables?
(c) Considere un elemento quimico hipotético “X”, el cual es inestable.
Escriba el simbolo de nucleido para dicho elemento.

2) Verifique si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos. Justifique cada

eleccion.
(a) En los ntcleos ligeros (Z < 20), la mayor estabilidad se alcanza cuando la
relacion entre nimero de neutrones y protones es 1.
(b) Si la relacion n°/p” es mayor que 1, entonces los nucleos presentan
inestabilidad debido al exceso de electrones.
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